



В ПАРКЕ БОЕВОГО БРАТСТВА ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ ГЕРОЕВ

с.3



УЧИТЬ ДЕТЕЙ ИГРАЮЧИ, ИЛИ МУЗЕЙ В ЧЕМОДАНЕ

с.4



ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ 2020: ДНК РОССИИ

с.5



АЛЕКСАНДР БЕГЛОВ: «БЮДЖЕТ ДОЛЖЕН БЫТЬ ОТКРЫТЫМ»

«РАЙОНЫ. КВАРТАЛЫ»

СЛАВЯНКА

НОВОСТИ НЕВСКОГО РАЙОНА
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

СЕГОДНЯ

№ 03 (941), 25.02.2020

<http://www.nslav.spb.ru> 12+

НАГРАДЫ ВЕТЕРАНАМ К 75-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

«ИЗ ОДНОГО МЕТАЛЛА ЛЬЮТ МЕДАЛЬ ЗА БОЙ, МЕДАЛЬ ЗА ТРУД...»

...Немец безжалостно отчеканил: «Двадцать пять плетей!» В ответ шестилетняя Оля только сильнее сжала худенькие кулачки и зажмурилась. «Мне не страшно, не страшно!» – упрямо шептала голубоглазая девочка, пока от боли не потеряла сознание.

– Я и сейчас ничего не боюсь! – с улыбкой говорит Ольга Прохорова, председатель Невского филиала общественной организации бывших малолетних узников фашистских концлагерей. – Я попала в лагерь Маутхаузен в 1942 году вместе с мамой, братом и сестрой. Мне было три года. О некоторых событиях я знаю только по рассказам старших, но многое помню, словно это было вчера. Я была хулиганистым ребёнком с большими голубыми глазами. Не ведала страха и очень хотела жить. Мама целыми днями была на тяжелейших работах. Семнадцатилетний брат с другими узниками таскал рельсы на плечах. Четырнадцатилетнюю сестру взяла семья австрийцев – она присматривала за их детьми и коровами. Три холодных, голодных года. Многие не выдерживали, умирали. Но, знаете, есть люди, которые при любых обстоятельствах остаются людьми. Некоторые австрийки жалели нас и подкидывали через ограду кусочки хлеба. Или делали дырки в проволочных ограждениях, чтобы можно было вылезти и пособирать



80

ветеранов войны и жителей блокадного Ленинграда получили в этот день медали.

остатки картошки вдоль Дуная. Однажды мы с полькой Региной дождались, когда пройдёт патруль, пролезли в дырку. Я нашла четыре картофелины. Две себе взяла и две Регинке сунула. Но, когда мы пришли обратно, проход уже был заделан. Пришлось идти к воротам. Регинка маленькая была, испугалась, заревела и нас схватили. Мне как старшей 25 плетей «отсыпали».

Помню, такой немец злющий, с большим животом. Тут же меня уложил и высек. Я потеряла сознание, была вся в крови. Они решили, что убили меня и выкинули к остальным трупам за ров. Меня спасла мама. Она вернулась с работ и, узнав, что я умерла, побежала искать. С другими женщинами лазила в ночи среди мёртвых тел. Они нашли меня, увидели, что рука шевелится. Потом женщины рвали на себе платья и делали перевязки с травами. Я выжила.

Прошло уже 75 лет. А события той жуткой, кровопролитной войны до сих пор живы в воспоминаниях ветеранов, жителей блокадного Ленинграда, детей войны, узников концлагерей.

5 февраля их пригласили в Большой зал администрации района, чтобы торжественно вручить медали в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Награждали ветеранов представители законодательной и исполнительной власти города, глава администрации и руководители предприятий Невского района. – Год проходит под знаком 75-летия великой Победы, – сказал глава района Алексей Гульчук. – Это праздник для каждого россиянина. И нам, и будущим поколениям есть чему учиться у вас – победителей. Мы гордимся вами! С тёплыми словами обратился к присутствующим председатель

Окончание на с. 2 →

ЦИФРЫ НЕДЕЛИ

6

детских садов Невского района приняли участие в семейной спортивной программе «Сила богатырская».

7

марта состоится очередная акция экологического движения «Раздельный сбор». Чем мы хуже Греты Тунберг? Сдавайте пластик! Спасайте планету!

27

февраля в 12.00 в Культурном центре «Троицкий» состоится презентация выставки конкурса детского рисунка «Отечества достойные сыны».

334

тонны противогололёдных материалов затрачено для обработки внутриквартальных территорий района.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

ДА БУДЕТ «ПЕРЕСВЕТ!»



Каждый член команды делал всё, чтобы принести победу своим товарищам.

Состоялся финал военно-патриотической игры «Пересвет» среди школ Невского района. Игра направлена на развитие физического, духовного и культурного потенциала учащихся, интереса к изучению истории Отечества. Соревновались команды семи школ. Призовые места распределились так: 1-е место – 268-я школа, 2-е место – 625-я школа, 3-е место – 667-я школа.

ОТКРЫТЬ АРХИВЫ



Зампредседателя комитета Павел Крылов и директор Невской ЦБС Наталья Ярцева.

В библиотеках Невского района появится возможность удалённого бесплатного доступа к информационным ресурсам двух архивов Санкт-Петербурга: Центрального государственного архива литературы и искусства Санкт-Петербурга и Центрального государственного исторического архива Санкт-Петербурга. Соглашение о сотрудничестве между Архивным комитетом Санкт-Петербурга и Невской ЦБС уже подписано.

ЧЕРДАКИ СТАНУТ ХОЛОДНЫМИ



Этой зимой потребности в уборке снега с крыш не возникало.

Коммунальные службы города завершат в этом году программу «Холодный чердак» по переоборудованию пяти с половиной тысяч чердаков и кровель жилых домов, потенциально опасных с точки зрения образования наледи. На данный момент переоборудовано более четырёх с половиной тысяч чердаков. В результате работ по нормализации температурно-влажностного режима чердачных помещений, скорость образования наледи на крышах снижается в несколько раз. Это снимает необходимость каждый день убирать снег с крыш, на которых могут образоваться опасные для прохожих сосульки.

ШТРАФ ЗА БАЛКОН



Нарушение может наказываться штрафом от 1000 до 5000 рублей.

Депутаты Законодательного собрания Санкт-Петербурга поддержали проект закона об отмене штрафов для владельцев квартир, которые застеклили свои балконы до 11 января 2020 года. Авторы инициативы намерены защитить людей от получения штрафов «задним числом». Изначально эти нормы вводились, чтобы защитить исторический облик города. Но, как оказалось, под удар могут попасть и владельцы квартир в спальных районах.

НАГРАДЫ ВЕТЕРАНАМ К 75-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

«ИЗ ОДНОГО МЕТАЛЛА ЛЬЮТ МЕДАЛЬ ЗА БОЙ, МЕДАЛЬ ЗА ТРУД...»

→ Продолжение. Начало на с. 1.

Комитета по социальной политике Санкт-Петербурга Александр Ржаненков:

– Хочу поблагодарить Алексея Владимировича и его команду за большую работу, которая проводится в районе по поддержке ветеранов. Этот год объявлен президентом Годом памяти и славы. И мы сегодня, одни из первых, чествуем этих мужественных людей. К сожалению, их становится всё меньше. В городе живёт около 7000 непосредственных участников Великой Отечественной войны, из них инвалидов войны – чуть больше тысячи; 73 000 жителей блокадного Ленинграда; малолетних узников – около 8000 человек; 14 500 тружеников тыла. И ещё у нас есть сильная, активная команда детей войны, которых в городе 240 тысяч. Я желаю вам всем крепкого здоровья, живите долго!»

О том, как важно помнить подвиг наших победителей, сказал депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга Борис Ивченко. Он подчеркнул, что об-



«Обязательно каждый ветеран получит свою награду. Если будет необходимость, мы и в госпиталь приедем», – заявил глава администрации Невского района Алексей Гульчук.

щество, которое хочет иметь будущее, не должно забывать прошлое. О памяти и преемственности поколений говорила и генеральный директор Ленинградского комбината хлебопродуктов им. С. М. Кирова Наталья Загорская. Она прочла стихотворение про войну, которое её семилетний сын на днях читал в школе.

– Я хочу, чтобы каждый из вас знал, что преемственность поколений есть, – сказала Наталья Михайловна. – Я горжусь тем, что возглавляю легендарную мельницу Кирова, которая вместе с нашим городом выживала 900 блокадных дней.

У каждого сидящего в зале ветерана свои воспоминания и свои душевные, а часто и телесные травмы.

– Мы с мамой провели четыре года в городе Арнсберг, – делится своей историей Лариса Платонова. – Однажды, я шла по территории лагеря. Земля была посыпана камнями и углём. И немец мне говорит: «Хватит тебе баланду даром есть. На вот метлу, убирай



Лариса Платонова в детстве четыре года провела в концлагере.



Ольга Прохорова, председатель Невского филиала общественной организации бывших малолетних узников фашистских концлагерей.

территорию». Метла была огромной, а мне всего четыре года. Я её взяла, стала махать, а он на меня орёт. И помню, мама прилетела и стала с ним по-немецки ругаться (она за четыре года освоила немецкий). Так она меня отвоевала. Но она нервничала и потянула меня, я упала и сильно содрала коленку. У меня до сих пор шрам остался, как напоминание о войне. А папа был здесь, в Ленинграде. Всю блокаду занимался вопросами продовольственного обеспечения города. Когда возвращались, я помню ощущение счастья. Мы ехали в вагоне по самой прекрасной земле, и столько радости было, когда мы встретились!

Всего на награждении присутствовало 80 человек. Вместе с медалью ветеранам был вручён подарок от администрации Невского района и Совета промышленных предприятий района – сувенир Императорского фарфорового завода.



«Этим мужественным людям, которые выстояли и победили в Великой Отечественной войне, сегодня нужна наша помощь», – сказал председатель Комитета по социальной политике Санкт-Петербурга Александр Ржаненков.

Анастасия НАУМОВА

ДАТА

КОГДА ЗАКОНЧИЛСЯ СЧЁТ ПОТЕРЬ



Ветеран боевых действий Виктор Азаренков каждый год приходит на митинг, чтобы почтить память своих товарищей.

15 февраля, в День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, и 31-й годовщины вывода советских войск из Афганистана, в парке Боевого братства почтили память погибших воинов-интернационалистов.

На торжественной церемонии присутствовали ветераны боевых действий в Афганистане, родные и близкие воинов-интернационалистов, жители Невского рай-

она, представители правительства Санкт-Петербурга, Законодательного собрания и общественных организаций. Глава администрации Невского района Алексей Гульчук

обратился к собравшимся: «Война, что долгие годы бушевала на горячей афганской земле, давно уже стала горькой, полной драматизма страницей истории. Тысячи солдат

и офицеров, самых отважных сынов Родины, сложили головы на чужой земле. 15 февраля 1989 года для многих стал днём, когда закончился счёт потерям наших солдат. Многим не суждено было вернуться к родному порогу. И наша святая обязанность – хранить память о них, как о верных сынах Отчизны». В честь Дня памяти о россиянах, испол-

нявших служебный долг за пределами Отечества, и 31-й годовщины вывода советских войск из Республики Афганистан, торжественным маршем прошла рота почётного караула.

Анастасия ШУБЕНКО,
руководитель пресс-службы администрации Невского района

ПОКОЛЕНИЕ NEXT

УЧИТЕЛЯ БУДУЩЕГО ЖИВУТ В НЕВСКОМ РАЙОНЕ

В Петербурге завершился первый полуфинал профессионального конкурса «Учитель будущего». Педагоги гимназии № 528 стали самыми молодыми его участниками.

В женской команде гимназии № 528 Мария Орлова – самая юная участница, ей 19 лет, с сентября 2019 года работает учителем начального коррекционного класса. Ее коллегам – Татьяне Прыгун и Алёне Слесаренко – по 21 году.

Конкурс «Учитель будущего» вызвал огромный интерес. Заявки на участие в нём

(а их было 39 тысяч!) поступали со всех уголков страны. В Петербурге побороться за звание «Учитель будущего» захотели 3115 педагогов.

Это первый Всероссийский педагогический проект, в основе которого лежит командное участие. Председатель Комитета по образованию Северной столицы

Жанна Воробьева отметила: «Сегодня очень важно уметь работать в команде, особенно учителям». В полуфинал прошли 1200 человек. Из них были сформированы 400 команд – по 50 в каждом федеральном округе России. По итогам каждого полуфинала будут определены 12 лучших команд, которые примут участие в финале конкурса.

В список финалистов конкурса «Учитель будущего» из СЗФО Санкт-Петербург вошли две школы Невского района: № 516 (Иванова Елена Александровна, Хрусталёва Валерия Николаевна, Таликова Алина Сергеевна) и № 347 с углубленным изучением английского языка (Зубова Наталья Олеговна, Гасникова Татьяна Олеговна, Парфёнова Александра Александровна).

Сектор информации администрации Невского района



ВАМ ПИСЬМО



ВМЕСТЕ ВСТРЕЧАЕМ ВЕСНУ

«Славянка» открывает рубрику «Новости муниципалитетов». Хотите поделиться интересной информацией с жителями всего района? Присылайте её на наш адрес l.az@mail.ru.



Муниципальное образование Рыбацкое «ВСТРЕЧАЕМ ВЕСНУ»

Масленица – это самый весёлый, сытный семидневный праздник с гуляньями, песнями, плясками, играми. А главный атрибут русской Масленицы – конечно, блины – символ согревающего землю солнца. От масляного блина праздник и получил свое название. Давайте встретим весну все вместе на празднике в Рыбацком, который состоится 1 марта на Аллее Славы пожарных с 14.00 до 18.00.

Муниципальное образование Ивановский «ЧТОБЫ ПОМНИТЬ...»

В рамках марафона памяти ученики школы № 336 совершили виртуальное путешествие в 1941 год в сопровождении жителя блокадного Ленинграда, жителя МО Ивановский, заместителя председателя

общественной организации «Дети блокады 900» Владимира Владимировича Турбина. Школьники погрузились в атмосферу осаждённого города благодаря простой и честной истории, рассказанной маленьким мальчиком в фильме «900 дней Володи Турбина». Ребята задали герою фильма множество вопросов.

После беседы глава МО Ивановский Светлана Кузьмина объявила о проведении в рамках марафона «Чтобы помнить...» конкурса творческих работ. В любой удобной форме – эссе, стихотворение, видеосюжет – пятиклассников попросили ответить на вопрос: «Почему сегодня надо помнить о блокаде Ленинграда?». Лучшая работа появится на официальном сайте МО Ивановский или будет опубликована в газете «На весь Ивановский». Работы присылать по адресу: l.az@mail.ru или f-yanochka.90@mail.ru.



КУКОЛЬНЫЙ ДОМ

УЧИТЬ ДЕТЕЙ ИГРАЮЧИ

Вернуться в детство на часок. Возможно ли такое? Да, если у вас в проводниках Людмила и Алексей Баряевы. Педагоги дошкольного образования смогли на собственном опыте в этом убедиться. Их пригласили на интерактивную экскурсию по уникальному передвижному музею «Игротека «Музей игрушек» в рамках проекта «Память народов – связь поколений».

Мероприятие проходило на базе детского сада № 5. Создатели музея – доктор педагогических наук Людмила Баряева и её брат (он же по совместительству главный хранитель музея) Алексей Баряев.

Музей был открыт в нашем родном городе Астрахани 9 октября 2014 года, – рассказывает Алексей Борисович. – Это такой музей в чемоданах, в каждом из которых своя история. Здесь нет ни одной случайной игрушки. Когда я показываю детям пластмассового Айболита и плюшевого зайца, мы вспоминаем с ними Правила дорожного движения и учимся, что делать, если укусит оса. Есть у нас любимица – кукла Дашенька, которая рассказы-

вает историю о девочке, жившей во время войны.

Главное отличие чемоданного музея в том, что здесь всё можно трогать руками.

– У нас ничто не запрещается! И самое интересное – за всё время ни один ребёнок ничего не сломал, – улыбается Людмила Борисовна. – Наш музей – это ещё и интерактивное пространство. Например, мы показываем детям сюжет про военную технику и тут же даём им поддержать танк. У нас на экскурсиях бывают разные дети, в том числе особые, но никто не остаётся равнодушным. Был случай, когда ребёнок-аутист к концу программы ушёл. А через некоторое время восторженная воспитательница принесла рисунок, где он изобразил музей в чемоданах.

Не остаются равнодушными и взрослые. Большой интерес экскурсии представляют для педагогов. Здесь им рассказывают, как через взаимодействие с игрушкой развивать в ребёнке интерес к познанию окружающего мира.

– Детский сад № 5 встречает музей в третий раз. И это всегда аншлаг, – говорит директор информационно-методического центра Невского района Галина Осипенко.

«Музей игрушки» дружит с Петербургом уже не первый год. Такие тёплые отношения стали возможны благодаря поддержке



Создатели музея – доктор педагогических наук Людмила Баряева и её брат (он же по совместительству главный хранитель музея) Алексей Баряев.

отдела образования администрации Невского района Санкт-Петербурга.

– Для нас – детского сада с инклюзивным образованием – очень важно бывать на подобных мероприятиях, – говорит заведующая детским садом комбинированного вида № 5 Людмила Грызлова. – Я сначала переживала, как наши детки выйдут. У нас же есть малыши с нарушением опорно-двигательного аппарата, и дети со сложными дефектами, и обычные группы. Но Алексей Борисович прекрасно владеет аудиторией. Его все слушали как завожжённые – от детей ясельного возраста до педагогов.

– Про педагогов – это верно, – подтверждает старший воспитатель детского сада № 64 Яна Цейко. – На днях мы приходили сюда с группой. Дети, конечно, шумели, пока мы шли. Но как только дядя Лёша, так им представился Алексей Борисович, начал рассказ, они тут же притихли. Всякий раз, когда он показывал им очередную игрушку, малыши ахали. После экскурсии посетители пригласили на мастер-классы, где они своими руками, вместе с детьми, сделали различные игрушки.

Анастасия НАУМОВА,
фото автора



НЕ ПО УЧЕБНИКУ

ПРО ЗИНУ И ПОБЕДУ

В рамках празднования 77-й годовщины разгрома немецко-фашистских захватчиков под Сталинградом, библиотека им. Крупской провела патриотический час «Сталинградская битва» для учеников 5-в класса гимназии № 498.

Ребята узнали, что немецкое командование планировало за неделю захватить город. Но его защитники стояли насмерть, сопротивлялась каждая улица, каждый дом. Знаменитый дом Павлова отражал удары противника

58 дней (Польша была взята фашистами за 40 дней). 24 бойца Красной армии, имея скудное вооружение, положили немцев больше, чем за всю оккупацию Франции. Школьников поразило тот факт, что во время сраже-

ний в доме жила мать с двухмесячной Зиной Селезнёвой. В ужасающих условиях девочка выжила и позже с матерью и другими женщинами была переправлена на другой берег Волги.

Дети, затаив дыхание, слушали о битве за Мамаев курган, где погибло 34 000 советских воинов. Из книг, представленных на мероприятии, школьники узнали, что 200 дней героические защитники удерживали гигантскую группировку врага у стен Сталинграда. Это позволило советскому командованию сконцентрировать армию, взять врага в «железное кольцо» и уничтожить.

После войны на территории Мамаева кургана был возведён самый большой комплекс в мире, посвящённый Великой Отечественной войне, – памятник-ансамбль «Героям Сталинградской битвы». Сегодня он стал одним из семи чудес России.

Елена ФЁДОРОВА,
библиотекарь



ДОЧКА ИЗ ДОМА ПАВЛОВА

К осени 1942 года этот дом был единственным, уцелевшим от бомбёжки в районе площади им. 9 Января. В ночь 27 сентября он был захвачен разведгруппой (3 бойца во главе с сержантом Я. Ф. Павловым), группа удерживала его почти трое суток. Затем прибыло подкрепление. В течение 58 дней гарнизон дома Павлова отбивал атаки противника, а 24 ноября 1942 года в составе полка перешёл в наступление.

Зина родилась 11 июля 1942 года. Трудно представить, что испытывали наши бойцы, глядя на оказавшегося на передовой, запелёнатого в портянку младенца. Переправить маму с малышкой за Волгу не удавалось – дом находился под круглосуточным плотным огнём. Девочка с мамой и ещё несколькими женщинами жила в подвале почти до конца октября.

«В этом доме жили мои дед и бабушка. У них было служебное помещение – они дворниками работали, – вспоминает Зинаида Петровна Селезнёва (Андреева). – Когда началась бомбёжка, мама побежала к ним. Отец ушёл на фронт ещё весной. Он погиб, так и не узнав, что я родилась. Дизентерия была страшная, и я, только родившись, стала умирать. Мне уже вырыли могилку в земляном полу, но когда копали, наткнулись на иконку-медальон. Как только её отряхнули от земли, я вернулась к жизни».

КАСАЕТСЯ КАЖДОГО

ПЕРЕПИСЬ КАК ДНК РОССИИ

Во Всероссийской переписи населения 2020 года будут участвовать абсолютно все регионы нашей страны.

Всероссийская перепись населения, которая стартует в октябре, станет двенадцатой переписью в истории России. Первая всеобщая перепись населения прошла в Российской империи в 1897 году, и с этого момента переписи

регулярно фиксировали изменения, происходившие в нашем обществе.

«Подобно тому, как в ДНК содержится полная информация о строении и свойствах организма, так и переписи населения хранят и передают из поколения в

поколение данные о нашем обществе, причём во всех подробностях. Поэтому, без преувеличения переписи, можно назвать ДНК страны. Опираясь на этот фундамент, мы сможем принимать правильные решения и создавать свое будущее», – сказал руководитель Росстата Павел Малков.

Будущая перепись пройдёт в принципиально новом цифровом формате, благодаря этому процесс переписи станет более удобным и комфортным для россиян. Изменился и фирменный стиль главного статистического события десятилетия – вместо традиционно строгого и официального он стал приветливым и дружелюбным.

Как показал соцопрос, за год до старта Всероссийской переписи населения 74% жителей страны заявили, что одобряют её проведение, а 52% респондентов назвали заполнение электронного переписного листа на портале «Госуслуги» предпочтительным способом прохождения переписи.

Сектор информации администрации Невского района



К СВЕДЕНИЮ

Хотите знать всё о переписи населения? Теперь для этого есть ресурс www.strana2020.ru, где собрана вся информация о том, как будет проходить Всероссийская перепись населения 2020 года, что нужно знать о ней каждому жителю России и как новые технологии перевернули наше представление о статистике.

НА ДОРОГАХ

ЧЕГО ЖДАТЬ ОТ ТРАНСПОРТНОЙ РЕФОРМЫ

Власти Санкт-Петербурга планируют сократить число маршрутов наземного общественного транспорта с 739 до 561.

Новые правила, которые вступят в силу 15 июля 2020 года, призваны повысить качество транспортного обслуживания жителей города, в том числе за счёт обновления парка автобусов, отказа от маршрутных такси и полного перехода на регулируемый тариф. Это позволит пассажирам использовать льготные проездные билеты на всех видах городского общественно-

го транспорта. Также реформа исключит из сети дублирующие маршруты, когда один маршрут обслуживают коммерческий и городской перевозчики.

«С середины июля будет разыграно 18 лотов на обслуживание 131 маршрута сроком на пять лет, в рамках новых контрактов перевозчики закупят 900 новых автобусов. До июля 2021 года будут разыграны остав-

шиеся 24 лота на обслуживание 233 маршрутов. Общая стоимость лотов составит около 11,2 млрд рублей», – рассказал вице-губернатор города Максим Соколов. Оставшиеся 197 маршрутов останутся под управлением городских перевозчиков «Пассажиравтотранс» и «Горэлектротранс».

Всего транспортным компаниям потребуется приобрести около 2,6 тыс. автобусов не старше 2018 года выпуска. Из них 1,8 тыс. будут большой вместимости. Новый транспорт должен быть приспособлен для инвалидов, пожилых людей или пассажиров с детскими колясками, а также оборудован кондиционером и средствами комплексной информационной системы управления городским и пригородным пассажирским транспортом. Также во всех автобусах будет возможна оплата проезда любыми видами банковских карт. Сохранятся все виды льгот на проезд и скидки по проездным билетам длительного пользования.

По материалам ТАСС



К 75-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

ЖИТЕЛЯМ БЛОКАДНОГО ЛЕНИНГРАДА

Дополнительные меры социальной поддержки для граждан, проживавших (родившихся) в Ленинграде в период блокады с 08.09.1941 по 27.01.1944

С 1 января 2020 года гражданам, проживавшим (родившимся) в Ленинграде в период блокады, с 08.09.1941 по 27.01.1944 (независимо от количества дней проживания), имеющим место жительства в Санкт-Петербурге, предоставлено право на дополнительные меры социальной поддержки, в том числе на ежемесячную денежную выплату в размере 3000 руб.

Гражданин, имеющий одновременно несколько льготных категорий, имеет право на ежемесячную денежную выплату только по одному из них, по выбору гражданина, как правило, в большем размере.

Если в настоящее время гражданин является получателем ежемесячной денежной выплаты, назначение ежемесячной денежной

выплаты в размере 3000 руб. может быть только в случае отказа (прекращения) от ежемесячной денежной выплаты по другому основанию.

При этом:

1. Если гражданин является получателем ежемесячной денежной выплаты как региональный льготник (труженик тыла, реабилитированный, ветеран труда, ветеран военной службы, пенсионер, имеющий длительный трудовой стаж, пенсионер, родившийся в период с 22.06.1928 по 03.09.1945, женщина, которой присвоено почетное звание «Мать-героиня», женщина, родившая и воспитавшая 10 и более детей, а также один из родителей (усыновителей), награждённых орденом «Родительская слава»), то **после подачи заявления на ежемесячную денежную выплату в размере 3000 руб. выплата, которую гражданин получал ранее, будет прекращена.**

2. Если гражданин является получателем федеральной ежемесячной денежной выплаты как инвалид (1-й, 2-й, 3-й группы), то для назначения ежемесячной денеж-

ной выплаты в размере 3000 руб. ему нужно сперва обратиться в Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по месту жительства и отказаться от получаемой ежемесячной денежной выплаты по категории «инвалид».

При этом следует учитывать, что **с отказом от получаемой федеральной ежемесячной денежной выплаты по категории «инвалид», гражданин теряет право на социальный пакет (лекарства, путевки, проезд).**

Тем, кто пользуется указанными услугами, рекомендуем учесть это обстоятельство при решении вопроса целесообразности перехода на получение ежемесячной денежной выплаты в размере 3000 руб. как гражданин, проживавший (родившийся) в Ленинграде в период блокады, с 08.09.1941 по 27.01.1944.

Вместе с тем, если гражданин является инвалидом, но не имеет права на две пенсии, то ему необходимо подать заявление на ежемесячную доплату к пенсии (ежемесячному пенсионному содержанию), назначенной в соответствии с федеральным законода-

тельством, в следующих размерах:

- инвалиды I группы – 10 000 руб.;
- инвалиды II группы – 7500 руб.;
- инвалиды III группы – 5000 руб.

3. Если гражданин награждён знаком «Жителю блокадного Ленинграда» и получает ежемесячную денежную выплату по этой категории, то следует иметь в виду, что **с 01.02.2020 размер ежемесячной денежной выплаты по категории «Житель блокадного Ленинграда» будет проиндексирован и составит больше 3000 руб.**

В связи с чем **не рекомендуем гражданам, получающим ежемесячную денежную выплату по категории «Житель блокадного Ленинграда», переходить на получение ежемесячной денежной выплаты в размере 3000 руб. как гражданин, проживавший (родившийся) в Ленинграде в период блокады, с 08.09.1941 по 27.01.1944.**

Кроме того, с отказом от получаемой федеральной ежемесячной денежной выплаты по категории «Житель блокадного Ленинграда» в пользу ежемесячной де-

нежной выплаты в размере 3 000 руб., гражданин теряет право на социальный пакет (лекарства, путевки, проезд).

Устную консультацию по вопросу предоставления указанных дополнительных мер социальной поддержки можно получить в отделе социальной защиты населения администрации Невского района по адресу: пр. Обуховской Обороны, дом 163, кабинеты № 6, 20, 26 в приёмные дни: понедельник, среда – с 09.00 до 18.00, перерыв – с 13.00 до 14.00. Телефоны для справок: 417-37-55, 417-37-61, 417-37-67.

Приём заявлений осуществляет СПб ГКУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Невского района по адресам: ул. Седова, д. 69; пр. Большевиков, д. 8, корп. 1; Народная ул., д. 98; пр. Обуховской Обороны, д. 138, корп. 2; ул. Бабушкина, д. 64 (приём документов ежедневно, с 09.00 до 20.00), телефон 573-90-00.

Отдел социальной защиты населения администрации Невского района

КОШЕЛЁК

ВЫПЛАТА ПЕНСИИ ПРИ СМЕНЕ МЕСТА ЖИТЕЛЬСТВА

Если у пенсионера изменился адрес, необходимо своевременно уведомить Пенсионный фонд, чтобы выплата была переправлена по новому месту жительства.

На граждан, переехавших за пределы России, как в дальнее, так и в ближнее зарубежье, этот порядок не распространяется. Для них установлен другой порядок выплаты пенсии.

КУДА ОБРАТИТЬСЯ?

Для запроса выплата дела по новому месту жительства необходимо подать заявление о доставке пенсии, указать новый адрес места жительства и в блоке «запрос выплата дела» сделать отметку. Заявление можно подать письменно, заполнив заявление непосредственно в территориальном органе ПФР, в многофункциональном центре или в форме электронного документа через Единый портал, сайт ПФР.

СРОКИ ПЕРЕВОДА ВЫПЛАТНОГО ДЕЛА

Сотрудники Пенсионного фонда России оформляют запрос выплата дела и не позднее одного рабочего дня после обращения направляют его в Пенсионный фонд по прежнему месту жительства. Оттуда выплата дело направляется к новому месту жительства не позднее трёх рабочих дней с момента поступления запроса. Заявление о доставке пенсии с информацией о запросе выплата дела, поданное пенсионером в территориальный орган ПФР, находящийся не по его новому месту жительства (пребывания, фактически-

го проживания), подлежит направлению в территориальный орган ПФР по его новому месту жительства (пребывания, фактического проживания). Данный территориальный орган направляет запрос выплата дела в территориальный орган ПФР по прежнему месту жительства пенсионера в течение дня.

После поступления выплата дела оформляется распоряжение о постановке его на учёт и продлении выплаты пенсии по новому месту жительства не позднее двух рабочих дней с момента его поступления. При этом проверяется правильность установления пенсии по прежнему месту жительства на основании документов выплата дела.

А ЕСЛИ ПЕНСИЯ ПРИХОДИТ НА БАНКОВСКУЮ КАРТОЧКУ?

Запрашивать выплата дело в связи с переездом следует также в том случае, если по прежнему месту жительства вы получали пенсию на счёт банковской карты. Дело в том, что в выплата деле содержится вся необходимая информация, которая может понадобиться вам и сотруднику ПФР по новому месту жительства. Например, для перерасчета размера пенсии.

Ксения СЕМЁНОВА,
гл. специалист УПФР Невского района



ПО ЗАКОНУ

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ОТЧЁТНОСТЬ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ

До 15 марта 2020 года собственникам водных объектов и водопользователям надлежит представить в Невско-Ладжское бассейновое водное управление сведения о результатах наблюдений за водными объектами, а также данные учёта объёма забора водных ресурсов и объёма сброса сточных, в том числе дренажных, и их качества (приказ Министерства природных ресурсов Российской Федерации от 06.02.2008 № 30).

Подробную информацию о требованиях к отчётности и порядке её предоставления можно найти на сайте Невско-Ладжского

бассейнового водного управления – <http://nord-west-water.ru>, Северо-Западного межрегионального управления Росприроднадзора – <http://78.rpn.gov.ru> и Управления Федеральной службы государственной статистики по Санкт-Петербургу и Ленинградской области – <http://petrostat.gks.ru>.

За непредставление или несвоевременное представление необходимой информации, а также за предоставление недостоверных сведений установлена административная ответственность.

Прокуратура Невского района

НЕТ ПЛОХОЙ ПОГОДЫ

ВЫХОД НА ЛЁД ЗАПРЕЩЁН, НАРУШИТЕЛЕЙ – ШТРАФОВАТЬ

В целях охраны жизни людей правительством Санкт-Петербурга установлены периоды, в течение которых запрещается выход на ледовое покрытие водных объектов города: с 10 февраля по 15 апреля 2020 года.



Нарушители данного постановления будут привлекаться к административной ответственности в соответствии с Законом Санкт-Петербурга.

ПОМНИТЕ:

Недопустимо выходить на некрепкий лёд. Нельзя отпускать детей на лёд без присмотра взрослых. Нельзя проверять прочность льда ударом ноги и ходить рядом с трещинами. Одна из самых частых причин трагедий – выход на лёд в состоянии алкогольного опьянения. Недопустимо выходить на лёд в тёмное время суток, в непогоду, в условиях плохой видимости.

Следует проявлять особую осторожность в устьях рек и местах впадения в них притоков, где прочность льда может быть ослаблена. Нельзя приближаться к тем местам, где во льду имеются вмерзшие деревья, коряги, водоросли, воздушные пузыри.

Рыбакам рекомендуется иметь при себе шнур длиной 12–15 м с грузом на одном конце и петлей на другом, длинную жердь, широкую доску, нож или другой острый предмет, с помощью которого можно будет выбраться на лёд в случае провала. Если вы провалились под лёд, не пани-

куйте, а приложите все усилия для того, чтобы выбраться. Прежде всего, немедленно раскиньте руки, чтобы не погрузиться в воду с головой, и таким образом удерживайтесь на поверхности. Позовите на помощь. Не барахтайтесь в воде, хватаясь за кромку льда, это приведёт лишь к напрасной потере сил. Старайтесь лечь грудью на кромку льда, выбросив вперед руки, или повернуться на спину и закинуть руки назад.

Если вы стали свидетелями экстренной ситуации или сами нуждаетесь в помощи, вызовите спасателей по телефонам:

- 01;
- 112 (единый номер вызова экстренных оперативных служб);
- 680-19-60 (Поисково-спасательная служба Санкт-Петербурга – подведомственная организация Комитета по вопросам законности, правопорядка и безопасности).

Помните, что несоблюдение правил безопасности может стоить вам жизни!

Администрация Невского района,
СПБ ГКУ «ПСО Невского района»



Специалисты уже выходят в рейды в потенциально опасные места. К особо злостным нарушителям будут применяться меры административной ответственности. Штраф за выход на лёд в запрещённый период достигает 5000 рублей.

ВНИМАНИЕ – РОЗЫСК!

ОТДЕЛ ГИБДД УМВД РОССИИ ПО НЕВСКОМУ РАЙОНУ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА РАЗЫСКИВАЕТ ОЧЕВИДЦЕВ ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ.

7 февраля около 14 час. 20 мин. на перекрёстке улицы Бабушкина и улицы Грибакиных неустановленный водитель, управляя неустановленным автомобилем с неустановленными государственными регистрационными знаками, совершил наезд на женщину, 1974 г. р., переходящую проезжую часть на регулируемом пешеходном переходе на разрешающий сигнал светофора. Водитель с места ДТП скрылся. Женщина получила телесные повреждения.

8 февраля около 14 час. 20 мин. на перекрёстке улицы Дыбенко и проспекта Большевиков неустановленный водитель, управляя неустановленным автомоби-

лем с неустановленными государственными регистрационными знаками, совершил наезд на двух пешеходов, 1994 г.р. и 1998 г.р., переходящих проезжую часть на регулируемом пешеходном переходе на разрешающий сигнал светофора. Водитель место ДТП покинул. Пешеходы получили телесные повреждения.

Очевидцев происшествия просьба обращаться в ОГИБДД УМВД по Невскому району: 573-71-93, 8 (953) 369-96-62 в будние дни с 09.00 до 18.00 или по адресу: пр. Обуховской Обороны, д. 78, кабинет № 7 в часы приема: Пн – с 10.00 до 13.00, Вт, Чт – с 14.00 до 18.00.

ГОСТЬ НОМЕРА

ВИКТОР ПЛЕШАК: ОТ УЛИЦЫ ПОДВОЙСКОГО ПО ВЕЛИКОМУ ШЁЛКОВОМУ ПУТИ

Как-то в Союзе композиторов организовали встречу с композиторскими династиями. Трём композиторам семьи Плешаков решили дать определения: младшего, Алексея, назвали композитором духовным, старшего, Сергея, – композитором мира, а отца-основателя этой династии, Виктора Васильевича Плешака, – конечно, композитором народным.

И не только за истинно народный хит «Экипаж – одна семья». В песенной копилке Виктора Плешака одних песен 900, а ещё десятки мюзиклов, симфонии, оратории, оперы, кантаты, музыка к балетам, драматическим спектаклям, художественным и документальным фильмам. И как тут не стать народным?

ПЕСНЯ ПРО ШТУКАТУРОВ

Между прочим, рождением своим самая известная песня композитора, без которой не обходится ни один военно-морской парад, обязана именно Невскому району! Сюда, на улицу революционера и советского общественного деятеля Подвойского, переехала в 70-е годы молодая семья Виктора Плешака. «Я тогда работал преподавателем Ленинградского института культуры, – рассказывает Виктор Васильевич, – только что женился и очень нуждался в жилплощади! Причём в такой, где можно было бы разместить и рояль, и маленького ребёнка – моего первенца Сергея...» Что только не предпринимал молодой композитор и преподаватель! Даже пытался пойти работать дворником ради служебной площади. Но вот беда: в дворники с высшим образованием не принимали! «Пока я мучился в поисках квартиры, жизнь шла, сочинялись песни, – вспоминает композитор. – И вот как-то я познакомился с художником, жившим в Весёлом Посёлке. В его квартире собиралась артистическая и другая публика, а я там исполнял свои песни». Стихи тогда Виктору Васильевичу ещё никто не писал специально – и откуда только ни черпал поэзию для своих песен молодой композитор. «Даже из отрывного календаря иногда брал слова! – улыбается Виктор Плешак. – И одна такая песня, про штукатуров, очень понравилась

гостию художника, как потом оказалось, председателю жилищного кооператива». Вдохновлённый бодрой песенкой про мастеров отделочных работ, тот помог молодому композитору, вскоре въехавшему в маленькую, но совершенно отдельную кооперативную «однушку» на улице Подвойского. Рояль и маленький Серёжа Плешак с мамой-пианисткой и папой-композитором разместились в первом семейном гнездышке, и жизнь начала налаживаться!

«Кстати, свой «Экипаж» я тоже первый раз спел у художника в Весёлом Посёлке... Но только эта песня тогда ни на кого не произвела впечатления, – удивляется Виктор Васильевич. – А ведь вскоре, когда её исполнили «Самоцветы», а потом вторую жизнь песне дал Эдуард Хиль, она зазвучала буквально из каждого окна!»

ГИРИ ПРОТИВ МУЗЫКИ

Жизнь на Подвойского тогда была совсем не такой комфортной, как сегодня. Например, телефона в квартире не было – и когда увлечённый сочинением композитор забывал о своей службе в Театре им. Ленсовета, куда его Игорь Владимиров взял заведующим музаста, приходилось с Владимирского проспекта отправлять курьера, вызволявшего молодого сочинителя почти с края света – таким далёким тогда от центра города был Невский район!

Здесь, в Невском районе, родились не только песни и первый мюзикл (тогда его ещё назвали опереттой), но и второй сын композитора – Алексей. Семья переехала в «двушку» на той же улице Подвойского, но здесь – вот беда! – соседкой Виктора Плешака оказалась решительная противница музыки и роялей, начавшая борьбу с творчеством композитора. «Сначала она стучала



в пол, потом стала в шесть утра бросать на пол над моей спальней гири, а затем и вообще подала на меня в товарищеский суд! – смеётся Виктор Плешак. – А когда выяснилось, что председателем этого суда является именно она... я сдался: сначала из квартиры на Подвойского уехал рояль, а потом и вся наша семья. Но вспоминаю я эти десять лет с радостью. Это были лучшие годы моей молодости!»

НОСТАЛГИЯ ПО СОЮЗУ И ВЕЛИКИЙ ШЁЛКОВЫЙ ПУТЬ

В центр города Виктор Плешак вернулся уже «свободным художником», точнее, свободным композитором. Жизнь поворачивала на новый путь: кто-то из композиторов ушёл в бизнес, кто-то – в шоферы, кто-то и вовсе сбежал от новых «перестроечных» трудностей за границу. «Нет, я даже не думал уезжать отсюда! – решительно произносит Виктор Плешак. – И из профессии не собирался уходить!» Такая решительность и настойчивость у композитора, определённо, от родителей – людей военного поколения. Да и преданность музыке – от них же. Родители рассказывали сыну, что он, будущий композитор, ещё младенцем лежал на рояле, когда мама репетировала с танцевальным ансамблем ПВО. О стойкости ленинградцев и ленинградок у Виктора Плешака написаны не только знаменитые песни («Ленинградку», например, исполняли самые известные российские артисты, – от Нины Ургант до Татьяны Булановой), но и большая оратория «Ленинградки», для которой композитор написал и музыку, и либретто. Виктор Васильевич неслучайно называет себя «композитор-многоборец»: и потому что работает в самых разных жанрах и направлениях, и потому что исполняют его песни и музыку сотни артистов. Так, несколько лет тому назад знаменитую песню «Неповторимый Петербург» исполнил хор из более чем трёх тысяч солистов! «А в 1994 году меня, наверное, можно было бы занести в Книгу рекордов Гиннеса: я за один год написал восемь (!) мюзиклов – и все были поставлены!» – вспоминает композитор.

Стоит ли удивляться тому, что, например, оркестр имени Андреева сделал вместе с Виктором Плешаком огромный музыкальный проект, посвящённый России: от оратории о начале династии Романовых до «Страстей по Советскому Союзу». И впереди – про-

читателям газеты «Славянка»!

Друзья – правобережню, поздравляю с наступающим 2020 годом! Желаю, чтобы Музыка всегда звучала в ваших душах и сердцах!

и тогда - вот так, как земля. Ваш Виктор Плешак

должение проекта! А китайцы не раз заказывали петербургскому композитору музыкальные произведения: в прошлом году – большую Симфонию об истории Великого Шёлкового пути. «Трудно поверить, но, когда эту симфонию исполняли в Шанхае, – вспоминает Виктор Васильевич, – то даже пришлось на бис повторить последнюю часть!»

И мы, петербуржцы, радуемся вместе с Виктором Плешаком – и тому, что у нас ещё осталась в «петербургском реестре» профессия композитора, и тому, что нас, петербуржцев, ценят во всех концах мира. Кстати, внучка Виктора Васильевича, хоть и не стала музыкантом, но в мире о ней тоже знают и очень ценят её талант лингвиста. Филолога по фамилии Плешак, владеющего шестью языками и более чем ста диалектами, приглашали в Гватемалу, где она занималась языками индейцев майя, а сейчас – на учёбу в американский штат Мериленд.

Так что Виктор Васильевич Плешак и музыкальный дом построил, и музыкантов-сыновей воспитал, и даже дерево посадил! «На той самой улице Подвойского, во дворе, растёт моё дерево!» – на прощанье поделился с нами Виктор Плешак.

«Кстати, свой «Экипаж» я тоже первый раз спел в Весёлом Посёлке... Но только эта песня тогда ни на кого не произвела впечатления».



Виктор Плешак с сыновьями. Трио у рояля.

ПСИХОЛОГИЯ

РЕКЛАМНЫЙ ШУМ: УСТАНОВЛИВАЕМ ЛОВУШКИ



Жизнь современного человека круглосуточно сопровождается рекламой. Количество и разнообразие таких сообщений всё чаще воспринимается как рекламный шум. И в дальнейшем, по мнению экспертов, он будет только нарастать. Как и любой другой шум, этот раздражает, угнетает, и к тому же, разоряет. Причём как аудиторию рекламы, так и самого рекламодателя. Что делать? Пора устанавливать ловушки.

Любая реклама имеет коммуникативную природу: всегда есть отправитель сообщения, собственно сообщение и получатель. Коммуникация возникает всякий раз, как только один человек определяет смысл сообщения другого человека. Успешность этого процесса зависит не только от качества сообщения, но и от каналов передачи и количества помех (шума) при передаче. В случае рекламы, сообщение сработает, если потребитель точно распознает передаваемый рекламодателем смысл и ничто не мешает этому процессу. На распознавание смыслов требуется время, и всё чаще люди прибегают к тактике отсроченного осознанного потребления. Это одна

из ловушек рекламного шума, используемых потребителями.

А как ведут себя рекламодатели? Представьте ситуацию: в одном районе живут и работают Антон, владелец Дома быта, и Борис, владелец ресторана. Они не знакомы и ничего не знают о предприятиях друг друга. Антон активно ведёт странички предприятия в социальных сетях, где у него десятки тысяч подписчиков, даёт рекламу на местном телевидении и в Интернете, сетуя

на ежемесячный рост этой статьи расходов, а притока клиентов не наблюдает. Завсегдатаи – жильцы соседних домов, а хотелось бы, чтобы и люди, живущие по другую сторону проспекта, знали об услугах Дома быта. Борис же столкнулся с необходимостью срочного ремонта посудомоечной машины. И в поисках мастера «нырнул» во Всемирную паутину, провёл там полдня, забросив решение остальных задач. К вечеру следующего дня приехал мастер, посмотрел на машину и рекомендовал везти в мастерскую, расположенную на другом конце города... Ещё несколько дней ресторан будет без машины. И в это же время в доме напротив Антон так и не дождался своего потенциального клиента-соседа.

Проблема в том, что оба, и Антон, и Борис, совершили ошибки на пути друг к другу. Антон ошибся стратегически. У него есть цель, есть идеи, но задействованные им

каналы распространения рекламы не соответствуют поставленным целям, и, судя по всему, он следует моде, а не строгому плану распространения рекламы. Его цель – привлечь жителей района, а он «развлекал» своими постами 20 тысяч подписчиков из разных регионов страны и мира и показывал рекламу в сети целевой аудитории, заведомо проигрывая более платежеспособному рекламодателю. Другие каналы массовой коммуникации, например, газету с местными новостями, Антон считал архаичными и не использовал. А что сделал не так Борис? Предприниматель расширил границы поиска мастера вместо того, чтобы сузить до границ района. Но где ему быстро найти информацию?

Если уж и следовать трендам, то нужно принять во внимание изменившуюся парадигму маркетинга. Потребитель больше не рассматривается как объект воздействия. Возникает потребность

установить с ним доверительные отношения. В этом смысле газета – надежная площадка для установления таких отношений. За сотни лет своего существования газета заслужила доверие аудитории. Да, большие тиражи ушли. Но те газеты, которые продолжают выходить, пусть и малыми тиражами, дорожат своей репутацией, несут социальную ответственность за то, что публикуют. Рекламодателю следует проявить высокую степень креативности, чтобы донести до потребителя смыслы товара или услуги с газетной полосы и установить с ним длительные отношения. В этом случае креативность становится одной из ловушек рекламного шума.

Реклама в сотрудничестве с газетой способна раскрыть себя как социально ответственный способ воздействия с использованием инструментов искусства в полной мере. Такая реклама, несомненно, привлекает внимание, вызывает интерес, позволяет размышлять, способствует возникновению взаимоотношений, развивается. Рекламный шум рассеивается.

Мая КИЛОШЕНКО,
кандидат психологических наук

«Его цель – привлечь жителей района, а он «развлекал» своими постами 20 тысяч подписчиков из разных регионов страны и показывал рекламу в сети целевой аудитории, заведомо проигрывая более платежеспособному рекламодателю.»

ВОЗЬМИ СВЕЖИЙ НОМЕР «СЛАВЯНКИ»

- Администрация Невского района, пр. Обуховской Обороны, 163 (стойка у входа со стороны Володарского моста, стойка у входа со стороны АЗС ГазпромНефть).
- Отдел образования, ул. Бабушкина 42, корп. 4.
- МИ ФНС Невского района № 24, Дальневосточный пр., д. 78.
- Пенсионный фонд России по Невскому району, ул. Джона Рида, д. 2.
- ГУ Центр занятости населения Невского района, ул. Бабушкина, д. 52, корп. 2.
- Многофункциональный центр сектор № 5, пр. Большевиков, д. 8, корп. 1.
- Многофункциональный центр сектор № 1, ул. Седова, д. 69, корп. 1, лит. А.
- Многофункциональный центр сектор № 2, Народная ул., д. 98, лит. О.
- Многофункциональный центр сектор № 3, ул. Бабушкина, д. 64, лит. А.
- Многофункциональный центр сектор № 4, пр. Обуховской Обороны, д. 138, корп. 2.
- КЦСОН (дом дневного пребывания № 2), пр. Пятилеток, д. 9, корп. 1.
- КЦСОН (дом дневного пребывания № 1), пр. Обуховской Обороны, д. 95, корп. 9.

- КЦСОН Невского района, ул. Седова, д. 122.
- Муниципальное образование № 49, ул. Седова, д. 19.
- Муниципальное образование № 50, Ивановская ул., д. 26.
- Муниципальное образование № 51, 2-й Рабфакровский пер., д. 2.
- Муниципальное образование № 52, Прибрежная ул., д. 16.
- Муниципальное образование № 53, ул. Новоселов, д. 5а.
- Муниципальное образование № 54, Дальневосточный пр., д. 42.
- Муниципальное образование № 55, ул. Коллонтай, д. 21, корп. 1.
- Муниципальное образование № 56, ул. Коллонтай, д. 41.
- Муниципальное образование № 57, ул. Латышских Стрелков, д. 11, корп. 4.
- Поликлиника № 6, пр. Елизарова, д. 32, корп. 2.
- Поликлиника № 6 (детская), Лесозаводская ул., д. 6.
- Поликлиника № 7, пр. Обуховской Обороны, д. 261, корп. 2.
- Поликлиника № 8, ул. Новоселов, д. 45.
- Поликлиника № 13 (детская), ул. Пинегины, д. 10.
- Поликлиника № 25, пр. Солидарности, д. 1, корп. 1.
- Поликлиника № 33 (детская), Дальневосточный пр., д. 70.
- Поликлиника № 45 (детская), Товарищеский пр., д. 10, корп. 3.
- Поликлиника № 46, ул. Седова, д. 95, корп. 2.
- Поликлиника № 58 (детская), Искровский пр., д. 33.
- Поликлиника № 62, Искровский пр., д. 8.

- Поликлиника № 73 (детская), Караваевская ул., д. 30.
- Поликлиника № 77, Шлиссельбургский пр., д. 25, корп. 2.
- Поликлиника № 87, ул. Дыбенко, д. 21, корп. 2.
- Поликлиника № 94, Товарищеский пр., д. 24.
- Поликлиника № 100, Искровский пр., д. 10.
- Госпиталь ветеранов войны, Народная ул., д. 21, корп. 2.
- Завод «Звезда», ул. Бабушкина, д. 123.
- Завод «Обуховский», пр. Обуховской Обороны, д. 120.
- Завод «Вагонремонтный», ул. Седова, д. 45.
- Завод «Картонтоль», пр. Обуховской Обороны, д. 68.
- Завод «ЛФЗ», пр. Обуховской Обороны, д. 153.
- Библиотека им. Л. С. Соболева, ул. Бабушкина, д. 64.
- Библиотека им. Н. К. Крупской, Октябрьская наб., д. 64, корп. 1.
- Библиотека им. Федора Абрамова, Ивановская ул., д. 14.
- Библиотека № 3, ул. Седова, д. 21.
- Библиотека № 4, ул. Бабушкина, д. 135.
- Библиотека им. М. Рубцова, ул. Шотмана, д. 7/1.
- Библиотека «Рыбацкая», ул. Устинова, д. 3.
- Библиотека № 12, Октябрьская наб., д. 100, корп. 1.
- Библиотека № 13, Фарфоровая ул., д. 26.
- КЦ «Троицкий», пр. Обуховской Обороны, д. 223.
- ДК «Пролетарский», пр. Обуховской Обороны, д. 105.
- ДК «Рыбацкий», Рыбацкий пр., д. 2.

ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ
«СЛАВЯНКИ» МОЖНО ОБРАТИТЬСЯ
ПО АДРЕСУ:
SHKODA@NEVSKY70.RU
СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ВЫЙДЕТ 10 МАРТА
ПРОЧИТАЛ ГАЗЕТУ – ПЕРЕДАЙ ДРУГОМУ!

ПО ВОПРОСАМ ПУБЛИКАЦИИ ИНФОРМАЦИИ
НА КОММЕРЧЕСКОЙ ОСНОВЕ ОБРАЩАТЬСЯ
НА ЭЛ. ПОЧТУ
l.az@mail.ru
ИЛИ ПО ТЕЛ.:
958-59-05, 943-71-02

СЛАВЯНКА
ГАЗЕТА НЕВСКОГО РАЙОНА
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

СЕГОДНЯ

Главный редактор:
Селезнев Александр Сергеевич
Редакционный совет:
М. Букина, Т. Лапшина, В. Орлова,
Н. Перхальская, А. Политыкин,
Е. Попов, М. Шапошников



Газета издается Санкт-Петербургской общественной организацией «Невская сторона» в сотрудничестве с пресс-службой администрации Невского района и пресс-службой Законодательного собрания Санкт-Петербурга. Учредители – В. К. Завадский, А. Е. Ловягин, А. С. Селезнев, С. В. Яковлев. Газета зарегистрирована Северо-Западным региональным управлением Комитета Российской Федерации по печати (Санкт-Петербург). Регистрационный № П11726 от 24.11.95 г.

Перепечатки приветствуются со ссылкой на газету «Славянка сегодня». Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются. Исполнительный директор И. Грабко. Редактор номера Л. Царькова. Дизайнер-верстальщик М. Овчинников.

Адрес редакции, издателя: 192177, СПб., Караваевская ул., д. 30
Телефон: 958-59-05. E-mail: l.az@mail.ru,
<http://www.nslav.spb.ru/>, <https://vk.com/club90376138>

Отпечатано в типографии ООО «Фирма «Курьер»,
196105, Санкт-Петербург, Благодатная ул., д. 63, корп. 6
Заказ № 1349.

Подписано в печать 21 февраля 2020 г.
Сдача номера: по графику – 21.00, фактически – 21.00.
Распространяется бесплатно. Тираж 40 000 экземпляров.

За содержание материалов,
публикуемых на платной основе,
ответственность несет заказчик.
Мнение редакции может
не совпадать с мнением авторов
публикаций.



НА ВСЕРОССИЙСКОМ КОНКУРСЕ СМИ ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ЗНАКОМ «ЗОЛОТОЙ ФОНД ПРЕССЫ – 2020»

Выпуск осуществлен при финансовой поддержке Комитета по печати и взаимодействию со средствами массовой информации